
您如何看待第五代存储概念？



IDC “第五代存储”概念

“存储”对企业的重要性不言而喻。近日，IDC发布

的《第五代存储助力企业数字化转型》报告中正式提

出“第五代存储”概念智能存储，认为第五代存储应

该具有"敏捷高速, 有效容量,无缝接云,数据护航, Al赋

能"的五大特性。

IDC定义的演进路线为，第一代存储DAS开放系统直

连存储，第二代SAN/NAS网络存储，第三代Unified

统一存储，第四代全闪存储。2020年，存储已经开

始朝向第五代进化。
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虽然现在大谈特谈AI、软件定义等，但是企业最关注的存储特性本质没有变，高

性能、高可靠、高安全是企业级存储关注的核心特质，人们存储数据，目的是更

好的利用数据的价值，而没有这些特性一切都是水中花、井中月。分析



企业存储选型分析

1 2 3
存储采购类型 存储采购品牌 存储采购影响因素
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1、企业目前的存储架构类型

可以看到，目前存储产品和解决方案还是以传统存储为主，同时过去几年公司也

逐步在向全闪存存储、分布式存储转移。并且基于私有云、混合云以及公有云的

存储也是增长阶段。

调研显示：

➢ 38.2%的受访者表示，公司的存储还是以磁盘

存储为主，这说明过去磁盘存储的应用是企

业IT采购的主流。

➢ 调查的数据也显示，过去几年公司也逐步在

向全闪存存储、分布式存储转移。

➢ 基于私有云、混合云以及公有云的存储也是

增长阶段。

分析



2、企业目前采购的存储品牌

调查显示

➢ 27.6%的企业用户当前采用的是华为品牌的存

储

➢ 22.4%的企业用户采用了戴尔易安信品牌的存

储

➢ 23.7%的企业用户采用了IBM品牌的存储

➢ 7.9%的企业用户当前采用日立品牌的存储

➢ 10.5%的企业用户当前采用NetApp品牌的存储

分析
从企业规模看，目前高端存储的采购主要集中在日立、华为和戴尔易安信等品牌，总

的来看，现有的存储品牌选择上还是已国际大厂的品牌为主。同时调研发现企业目前

对数据存储最关注的是希望打破数据孤岛，对于数据的统一管理有着很大的诉求。



3、存储采购的考虑因素

调查显示

➢ 影响企业存储采购有多个方面，重要的还是价格

和服务。

➢ 85%的被调查用户对存储厂商的后续服务表示满

意。由此可见，当下存储厂商普遍对售后服务非

常重视，给予很大的投入，并得到了用户认可；

另一方面，从中也可以看到，今天的存储产品不

断改善，对用户的使用要求在降低

分析
综合来看，企业用户选择存储品牌的参考值比较平均，说明企业用

户在选择存储品牌处于比较成熟的阶段，会综合考虑品牌知名度、

服务专业度、技术创新以及成本优势等。

管理层



总结

可以看出，目前存储采购正在迈向多元化、多品牌和满足用户多场景的需求方向进化。并且越来越多的企

业用户选择云服务进行数据存储。云存储的背后包含着分布式、超融合和软件定义存储技术，同时存储智

能化的应用能够让企业真正能够关注到数据本身，实现数据价值高效释放。

多元化 多品牌 多场景



你的观点，将决定产业的方向
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